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Анотація 

  

Об’єктом дослідження є процес горіння рідини в резервуарі або в розливі. На 

відміну від стандартного підходу, коли форма полум’я приймається сталою, 

розглянуто випадкові пульсації полум’я, обумовлені турбулентним режимом 

горіння рідини. Наслідком таких пульсацій є випадковий характер як 

коефіцієнта взаємного опромінення, так і температури випромінюючої 

поверхні полум’я. Це, в свою чергу, призводить до випадкового значення 

щільності теплового потоку випромінюванням від пожежі. Із використанням 

центральної граничної теореми обґрунтовано припущення про нормальний 

закон розподілу щільності теплового потоку випромінюванням, коефіцієнта 

взаємного опромінення і температури випромінюючої поверхні полум’я. 

Припущення про нормальний закон розподілу дозволяє обчислити 

математичне очікування щільності теплового потоку. Показано, що середнє 

значення щільності теплового потоку зростає із збільшенням дисперсій 

температури випромінюючої поверхні та коефіцієнта взаємного опромінення, 

а також із збільшенням коефіцієнта кореляції між ними. Це означає, що 

неврахування випадкових пульсацій полум’я може призводити до занижених 

оцінок середньої величини щільності теплового потоку від пожежі. Знайдено 

дисперсію щільності теплового потоку випромінюванням і показано, що вона 

збільшується із зростанням дисперсій температури полум’я і коефіцієнта 

взаємного опромінення. Дисперсія температури має більший вклад в приріст 

середнього значення теплового потоку випромінюванням порівняно с 

дисперсією коефіцієнта взаємного опромінення. Середньоквадратичне 

відхилення щільності теплового потоку може складати понад 40 % від його 

середнього значення при середньоквадратичних відхиленнях температури 

полум’я і коефіцієнта взаємного опромінення до 10 % від їх середніх значень. 

Отримані результати можуть бути використані для уточнення теплового 

впливу пожежі горючої рідини на сусідні об’єкти. 
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